



Свет више не верује долару. Инфлација у доларима постаје очигледна ако се погледају цене злата последњих десетак година, а посебно од почетка СЕК-е из 2008 [\[1\]](#) . Цена злата годинама је била релативно стабилна, али од почетка двехиљадитих када је извоз нових капиталистичких земаља предвођених Кином почео да доминира светском трговином, цена злата је почела нагло да расте, са додатним убрзањем које је настало после 2008. Цена је са стабилних 300-400 долара до 2004. отишла на око 1700 колико је ових дана а продавало се за још више пре годину две. Вишак долара и пуно страха гура ове цене.

Поново ћу се (реферирам на моје текстове неколико година уназад) укратко осврнути на узроке онога што сматрам кризом Запада, а не кризом капитализма, како то многи неомарксистички сматрају. Претходних неколико векова (од ренесансе) западна Европа и њена културна наследница САД су створиле неколико културних тековина које су им омогућиле светску доминацију. То су пре свега научни метод, тржишна економија и критичко опште/универзитетско образовање одвојено од теолошких објашњења света. У време када су европске силе успостављале светску доминацију против себе су имали ловачко-сакупљачке заједнице и феудално-пољопривредна царства која нису могла да се супротставе иновативним технологијама које су наведене културне тековине непрестано стварале.

После ослобођења од европске доминације, многи до тада поробљени народи су кренули путем разних варијанти модернизације инспирисаних социјалистичким учењима који су их одвели у још већу беду, а пример Кине је парадигматичан. Са прихватањем тржишне економије, страног капитала, поготово у облику знања, ове земље су уз предност ниских надница постале конкурентније од својих узора из Европе и Америке.

# Злато постаје за свет оно што је била немачка марка за Србију деведесетих

Пише: Божидар Маслаћ  
уторак, 29 јануар 2013 19:24

---



## Злато постаје за свет оно што је била немачка марка за Србију деведесетих

Пише: Божидар Маслаћ  
уторак, 29 јануар 2013 19:24

---

